

莱芜20种重大疾病纳入新农合报销范围

今年重疾报销已达1715万元

本报5月28日讯(记者程凌润) 截止目前,莱芜新农合已经为3420人次进行了大病补偿,报销医药费1715.31万元;另外,保险公司补偿1967人次,补偿215.94万元。

记者5月28日从莱芜市卫生局获悉,今年1月1日起,莱芜市开始对脑梗死、儿童白血病、儿童先天性心脏病、

终末期肾病、乳腺癌、宫颈癌、重性精神疾病、血友病、耐多药肺结核、艾滋病机会性感染、慢性粒细胞白血病、唇腭裂、肺癌、食道癌、胃癌、I型糖尿病、甲亢、急性心肌梗塞、结肠癌、直肠癌等20种重大疾病住院费用、终末期肾病透析和血友病治疗门诊医疗费用纳入重大疾病医疗保险范围。

莱城区方下镇许小洼村杨文彬告诉记者:“俺妈这几个月住院花费大概八万多元,最后报销了六万多元,自己只花了两万多元。”刚开始,杨文彬不知道有重大疾病医疗保险这回事,后来从报纸上看到脑梗塞被列入了重大疾病医疗保险的范围,除新农合报销外还能享受这个大病险。他赶紧到卫生部门联系,最终为母

亲报销了6万多元的医药费,经济负担大大减轻。

据介绍,20种重大疾病纳入新农合,就是从新农合基金中划出一定额度作为重大疾病医疗保险资金,通过向中国人民财产保险公司莱芜分公司购买商业保险的方式,对大病患者产生的高额费用,在新农合统一补偿70%的基础上,再给予保险

补偿,形成政府、个人和保险机构共同分担大病保险的机制。其中,个人负担的合规医疗费用超出8000元的部分补偿比例为73%,8000元以内(含8000元)的合规医疗费用补偿比例为17%,补偿封顶线20万元。截止目前,新农合大病补偿3420人次,报销1715.31万元;保险公司补偿1967人次,补偿215.94万元。

此外,莱芜市卫生局还在全市政府办、企业医院全面实行“先诊疗,后结算”服务模式。从今年4月1日起,莱芜市还在全市农村基层医疗卫生机构开展感冒首选中药工作,目前,全市农村基层医疗卫生机构全部开展了感冒首选中药业务,全市就诊人数近千人,累计让利群众3万多元。

地震专家
中学讲座

5月28日下午,“社科专家基层行”来到莱芜市杨庄中学,莱芜市地震局的专家就地震知识开讲。“社科专家基层行”是莱芜市社会科学普及周系列活动之一,该活动本月于24日启动。山东省社会科学普及周是由省委宣传部、社科联、齐鲁晚报共同组织开展的。

地震局专家滕宗学向同学们介绍了地震基础知识、地震来之前和之后应该怎么做,着重讲了遇到地震时的做法。专家还与同学们互动,向同学们提问讲到的知识,答对的同学得到本子作为奖励。

见习记者 张群 通讯员 韩建玲 摄影报道

莱芜市防治空气污染,2020年大气污染源达标排放

化工厂年底前须装净化设备

本报5月28日讯(记者程凌润) 今年年底,产生工业异味的企业须安装净化装置,并通过环保部门验收。据介绍,莱芜市通过治理城市扬尘、城市异味等措施防治空气污染,将于2020年实现大气污染源达标排放,城市空气质量将在2010年的基础上好转50%以上。

28日,记者从莱芜市环保局获悉,莱芜市将通过工业污染、城市扬尘、机动车尾气、城市异味等空

气污染防治措施,加强大环境和城市绿化,不断提升城市空气自净能力,提升空气环境质量,力争2020年,全市所有大气污染源均实现稳定达标排放,城市空气质量在2010年的基础上好转50%以上。

在工业源污染治理方面,钢铁、电力、水泥、化工等排污量大的企业要严格按照时限和标准完成治理任务,实现达标排放,否则企业将面临限产限排或停

产等处罚;通过所有施工单位采取遮盖、围挡、密闭、喷洒、冲洗、绿化,以及运输砂石、渣土、土方、垃圾等物料的车辆采取遮盖、密闭等措施防治空气扬尘。同时,现有公交车和出租车油改气工程,新购公交车和出租车鼓励油气双燃料车型,减少机动车污染。2013-2015年,市区公交车、出租车油改气车辆应分别达到总数的50%、60%、70%。

为治理城市异味,莱

芜市要求焦化厂、化工厂、橡胶厂、柠檬酸等企业要对生产过程中产生的工业异味采取封堵、安装净化装置等措施,于2013年底前建成完善可靠的异味处理设施,并通过环保部门的验收;同时,莱芜市还禁止在规划区内人口集中地区和其他依法需要特殊保护的区域内露天焚烧秸秆、树叶、生活垃圾、废旧塑料、油毡、沥青等产生异味的物质,依法取缔市区内露天烧烤。

“爱心休息区”
为陪考家长送清凉

本报5月28日讯(见习记者贾丽) 每年一度的高考牵动着万千考生及家长的心,考场外默默等候的家长也格外引人注目,里三层外三层的陪考大军构成了高考现场的一道风景线。2013年高考在即,许多家长比孩子更加紧张。为了给满怀期待、在高温下陪考的家长们提供一个休息的好环境,本报将设立高考“爱心休息区”,为广大考生和陪考家长送水送清凉。

高考期间,在不影响学生高考、附近交通出行以及各考点考试秩序的前提下,将在考点学校外设立高考“爱心休息

区”。各考点外较为空旷的地方将安置遮阳伞供家长乘凉,休息区内将为家长们提供小板凳,免费饮用水,酷暑之下,也让家长感受到丝丝清凉。

27日下午,前来本报编辑部替孩子领取“放心笔”的家长谢志奎得知将要设立高考“爱心休息区”,谢先生表示感谢:“高考对于孩子乃至我们整个家庭都非常重要,作为家长肯定特别重视,想尽办法为孩子创造好的考试环境。在不给他压力的前提下,再苦再热我们也会陪孩子考完,谢谢你们这么理解我们,专门提供休息区,太感谢了。”

每年1000万元
奖励科技创新

本报5月28日讯(记者程凌润) 28日,记者从莱芜市科技局获悉,为鼓励企业自主创新,产学研合作创新,科技创新奖励以及科技成果创造与转化,知识产权创造、运用、保护和管理,莱芜市今年设立不低于1000万元的科技创新引导、政策奖励和专利专项资金,并将逐年增加。

为鼓励和支持企业自主研发或与国内外高等院校、科研机构、行业龙头企业联合研发,合作创建各类科技创新平台,莱芜市将对列入国家“973”计划、科技支撑计划、“863”计划和省自主创新专项的项目,给予每个项目牵头单位一次性奖励30万元,第二承担单位一次性奖励20万元。凡经国家、省科技部门批准建设的国家、省高新技术创业中心

(科技企业孵化器、特色产业基地),分别一次性给予20万元、10万元奖励;对当年认定的国家级、省级高新技术企业,分别一次性给予10万元、5万元奖励。

莱芜将对与中国科学院院士、中国工程院院士或外籍院士合作共建院士工作站并被省科技厅等部门批准的承建单位,一次性给予30万元奖励。对通过国际合作引进国外先进技术和专家,具有实质进展并列入国家国际科技合作计划的项目,一次性给予30万元奖励。

值得注意的是,莱芜市在专项资金的基础上,还允许鼓励高等院校、科研机构和科技推广机构的科技人员在完成本单位布置的各项工作任务前提下,兼职从事科技创业、科技成果转化活动。

诚聘

根据事业发展需要,齐鲁晚报《今日莱芜》编辑部现面向社会公开招聘美编1名、兼职校对一名。

1 美编基本条件要求

1.全日制本科及以上学历,美术、平面设计及相关专业;2.年龄26岁以下,能上夜班;3.有报纸版面设计工作经验者(年龄可适当放宽)优先录用。

2 兼职校对的基本条件

兼职校对的工作一般均能在23点前结束,要求能上小夜班、在市工商局附近居住,身份为退休的语文老师、记者、编辑。

报名方式

应聘者请将个人简历、近期生活照一张,通过电子邮件发送到qlwblw@163.com,请勿重复发送邮件,截止日期为5月31日。咨询电话:0634-6380110,电话联系面试、考试,请勿来访。

